

# Алтайская ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 31 (6935) | Суббота, 12 февраля 1944 года | Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ВАТУТИНУ

Воинка 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, сегодня 11 февраля, овладели городом Шепетовна, крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Шепетовна отличились воинка генерал-лейтенанта Черняховского, генерал-майора Афонина, генерал-майора Чуванова, генерал-майора Голосова, генерал-майора Мищенко, генерал-майора Нозина, полковника Петренко, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Полуборова, полковника Новохацкого, артиллеристы генерал-майора артиллерии Фролова и лейтенанты генерал-полковника авиации Красовского.

В ознаменование одержанной победы, наиболее отличившихся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Шепетовских» и к награждению орденами.

Сегодня, 11 февраля, в 21 час столица нашей Родины — Москва, от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Шепетовна — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Шепетовна.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

11 февраля 1944 года.

(Принято по радио).

## Досрочно и высококачественно отремонтируем тракторы

ЗА ПОСЛЕДНИЕ время трудящиеся нашего края отметили два важнейших события. Во-первых, за успешное проведение ремонта тракторов в четвертом квартале и декабре 1943 года краю вручено переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Во-вторых, Совнарком СССР 29 января 1944 года принял постановление «О мерах по подъему сельского хозяйства Алтайского края».

Эти два события, имеющие для Алтайского края историческое значение, выявили мощную волю патристического подъема. На получение краем переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны и решение Совнаркома СССР «О мерах по подъему сельского хозяйства Алтайского края» рабочие, колхозники и интеллигенция отвечают новыми трудовыми подвигами, героическими делами на фабриках, заводах, в МТС и колхозах.

Совнарком СССР в постановлении «О мерах по подъему сельского хозяйства Алтайского края» особое внимание уделил работе машинно-тракторного парка.

«Совнарком СССР считает, что решающим условием подъема сельского хозяйства и повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур является восстановление всего машинно-тракторного парка и коренное улучшение работы МТС».

Совнарком СССР оказывает большую материальную помощь машинно-тракторным станциям для решения поставленной перед ними задачи. В трудных условиях Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков правительство должно возможно увеличить тракторный парк края на 150 новых гусеничных тракторов и организовать дополнительно 5 МТС. Совнарком СССР оказал МТС исключительную помощь, выделив для мастерских края дополнительные средства и особенно электросварочные и газосварочные аппараты. Создаётся прочная база производства запасных частей как на предприятиях союзного и местного значения, так и на заводах Наркомзема СССР.

Обеспечение края горючим и повышение норм его расходования даёт полную возможность значительно поднять качество обработки колхозных и совхозных полей.

Задача партийных, советских и земельных органов края состоит в том, чтобы безусловно выполнять постановление Совнаркома СССР, восстановить весь тракторный парк и организовать образовательную работу на полях колхозов и совхозов края. Краевая партийная организация на ремонт тракторного парка добилась значительных успехов. Выполнив с превышением план четвертого квартала истекшего года.

Январское задание по ремонту тракторов, установленное Наркомземом СССР, выполнено на 136 процентов. Ряд передовых МТС и совхозов закончил ремонт тракторов и приступил к ремонту сельскохозяйственных машин. Значительная часть МТС находится накануне завершения ремонта тракторного парка.

Однако, несмотря на эти бесспорные успехи в восстановлении тракторного парка, в крае имеются МТС и совхозы, которые ремонтируют тракторы исключительно низкими темпами, с плохим качеством и ставят под угрозу срыва своевременную подготовку механизмов в весенней посевной кампании. Так, например, Лятевская МТС на 5 февраля годового плана ремонта тракторов выполнила всего лишь на 19 процентов. Полученными темпами ремонтируют тракторы Марушинская, Калманская, Киринская, Земляничинская, Степная и Нурыевская МТС. Неудовлетворительными темпами идёт в крае капитально-восстановительный ремонт тракторов.

Задача райкомов партии, райисполкомов и земельных органов состоит в том, чтобы закончить ремонт тракторов в каждой МТС и в каждом совхозе в отдельности не позднее 1 апреля, т. е. на 20 дней раньше правительственного срока. Это мы можем сделать, это мы должны сделать, к этому у нас имеется всё необходимое.

Райкомы ВКП(б) обязаны коренным образом улучшить руководство отстающими МТС, помочь партийным организациям этих МТС наладить политическую работу, организовать соревнование в мастерских, укрепить трудовую дисциплину. Райкомы партии несут всю полноту ответственности за работу МТС. И поэтому их неотложная задача состоит в том, чтобы выработать фронт ремонта тракторов. Только при безусловном выполнении графика ремонта каждой МТС, край в целом сможет досрочно закончить ремонт тракторов и своевременно закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря.

Передовики ремонта тракторов, собравшиеся на торжественное заседание крайисполкома и крайкома ВКП(б) по поводу вручения краю переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны, обратились ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам МТС, МТМ и промышленных предприятий Алтайского края с призывом досрочно закончить ремонт тракторов, образцово подготовить к сову сельскохозяйственного инвентаря, вовремя завезти горючее, оборудовать первичные ремонтные мастерские, подготовить материально-технические средства, кадры таким образом, чтобы весенний сев был проведен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Поддерживать этот призыв, хорошо подготовиться к весенней посевной кампании, закрепить за нашим краем переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны — такова задача.

Поздравляем необходимо особое внимание уделять качеству ремонта. Качество ремонта тракторов является одним из решающих условий успешного проведения весеннего сева.

Задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы своевременно вскрывать и ликвидировать дефекты, обнаруженные на ремонтных тракторах, привлечь к строгой ответственности лиц, допускающих брак и попустительствуя браку бракам.

С каждым днём растёт и ширится волна социалистического соревнования на ремонтных тракторах. Вперёд передовиков выходят новые МТС и МТМ, сотни тракторных бригад и тысячи трактористов.

Сегодня мы публикуем постановление исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) об итогах социалистического соревнования МТС и МТМ за январь 1944 года. В этом постановлении, помимо Корчинской, Тарабинской и других передовых МТС, отмечаются также МТС, как Калининская, Краснощёповского района, Осколковская, Алексеевского района, Батанская, Андреевского района, Зятковская, Хабаровского района, Анисимовская, Тальменского района, Андреевская, Андреевского района, Благовещенская, Благовещенского района, которые значительно перевыполнили январское задание по ремонту тракторов с высоким качеством работы.

Задача состоит в том, чтобы ещё больше ширить размах социалистического соревнования на ремонтных тракторах.

Большую помощь в успешном ремонте тракторов МТС и совхозам оказали промышленные предприятия края. Такие заводы, как Алтайский тракторный, мелажевый комбинат и другие, бесперебойно снабжают сельское хозяйство запасными частями к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Однако есть ещё много предприятий, не выполняющих правительственные задания по изготовлению запасных частей. С этим позорным явлением надо немедленно покончить. Все предприятия, имеющие задания по производству запасных частей, обязаны безусловно и только выполнять, но и перевыполнять их.

Все силы — на образовательную подготовку к третьей весенней весне!

Заключим за нашим краем знамя Государственного Комитета Обороны. Выполним постановление Совнаркома Союза ССР «О мерах по подъему сельского хозяйства Алтайского края». Завоем высокий военный урожай в этом году!

# Постановление Совнаркома СССР „О мерах по под'ему сельского хозяйства Алтайского края“ вызвало новую волну политической и производственной активности трудящихся

## Обеспечим тракторы запасными частями

### Митинг на Алтайском тракторном заводе

10 февраля состоялся митинг коллектива тракторного цеха Алтайского тракторного завода с участием представителей всех цехов, посвященный постановлению СНК СССР «О мерах по под'ему сельского хозяйства Алтайского края».

На митинге выступил секретарь крайкома партии тов. Новалевский. Тов. Ковалевский отметил, что, несмотря на трудности военного времени, правительство в специальном решении оказало огромную помощь сельскому хозяйству Алтай. Реализация этого постановления выдвигает наш край в число ведущих краев и областей нашей страны.

Тов. Ковалевский остановился далее на задачах, стоящих перед коллективом тракторного завода в деле оказания помощи краю в ремонте тракторов и производстве запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

На митинге выступили тов. Масленников — старший мастер чугунолитейного цеха, тов. Кравченко — мастер моторного цеха, тов. Парфенов — директор завода и начальник цеха тов. Эпштейн. Они заверили партию и правительство в том, что коллектив завода не жалея сил будет работать для фронта и страны и перевыполнит план по выпуску машин и производству запасных частей.

В решении, принятом на митинге, говорится:

Коллектив завода обязуется оказать помощь шести подшефным МТС по полному окончанию ремонта всех тракторов и сельскохозяйственных машин. Для этих МТС будут посланы квалифицированные рабочие и специалисты, а также выделен необходимый инструмент.

Участники митинга заверили, что коллектив завода полностью выполнит задание крайкома партии по изготовлению запасных частей по Алтайскому краю и обеспечит перевыполнение февральского плана по запасным частям на 50 тысяч рублей.

11 февраля во всех цехах завода прошли многолюдные митинги, на которых были приняты конкретные решения, обеспечивающие досрочное выполнение плана по производству запасных частей.

## Улучшим работу тракторного парка

### На митинге в Пригородной МТС

Коллектив Пригородной МТС с большим подъемом встретил постановление Совнаркома Союза ССР. Своим огромным благодарностью Советскому правительству за работу о подъеме сельского хозяйства края рабочие МТС выразили на состоявшемся вчера митинге.

В своём сообщении о постановлении Совнаркома директор МТС тов. Болдырев указывал на ту большую помощь, которую в тяжёлое военное время правительство оказывает Алтайскому краю. Он говорил о необходимости повысить качество работы на весенней зяби, подвиги паров, добиться проведения глубокой вспашки. В этом году наш край будет полностью и своевременно обеспечен горючим. Наша задача — работникам МТС — добиться повышения выработки, улучшения качества, экономии горючего.

Бригадир тракторного отряда тов. Кузнецов в прошлом году выполнил задание на 134 процента, сэкономил 1.700 килограммов горючего. На митинге он заявил, что его бригада в этом году будет работать ещё лучше, се проведёт досрочно и высококачественно. Тов. Кузнецов выдвигал обязательство вместе с колхозниками своего колхоза добиться в этом году получения урожая в пятнадцать центнеров зерновых с гектара.

Совнарком СССР в своём постановлении большое внимание уделяет своевременному и качественному ремонту тракторного парка, — говорит токарь тов. Кузнецов. — Это во многом зависит от нас, ремонтников. Я дневное задание выполняю на 250—300 процентов. Теперь буду работать ещё лучше, работать столько, сколько потребуется, чтобы наша МТС в срок и высококачественно отремонтировала все тракторы.

На качество ремонта обращает внимание в своей речи бригадир тракторного отряда тов. Назаров. Он говорит о необходимости отремонтировать тракторы так, чтобы в поле не иметь ни одной минуты простоя.



Участники краевого совещания агрономов, передовиков сельского хозяйства и работников научно-исследовательских учреждений беседуют о постановлении Совнаркома СССР «О мерах по под'ему сельского хозяйства Алтайского края». С. А. Рамкин (стоит слева направо): П. Л. Воробьёв — председатель колхоза «Красный самолёт» Андреевского района, С. А. Рамкин — колхоз колхоза «Ленинский путь», Крайинского района, Ф. П. Корчун — председатель сельхозартели «Смерть капиталу», Андреевского района; (сидят слева направо): А. К. Фисенко — старший агроном Белоглазовской МТС, П. Д. Захаров — старший агроном Хорошиной МТС, А. Л. Лонова — зав. контрольно-семенной лабораторией, Ключевского района, и с газетой И. Т. Чуманов — зав. хатой-лабораторией колхоза «Молодая гвардия», Белоглазовского района.

## Митинг передовиков сельского хозяйства Барнаульского сельского района

С сообщением о постановлении СНК СССР выступил секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) тов. БЕЛЯЕВ Н. И.

Позавчера, 10 февраля, свыше трёхсот передовиков сельского хозяйства — председатели колхозов, бригадиры, конюхов, трактористов, комбайнеров съехались в Чесноковку на районный митинг, посвященный постановлению Совнаркома СССР «О мерах по под'ему сельского хозяйства Алтайского края». Сообщение о постановлении сделал секретарь краевого комитета ВКП(б) тов. Беляев Н. И.

Собравшиеся с огромным вниманием слушали речь тов. Беляева, рассказывавшего о том огромном внимании, которое большевистская партия и Советское правительство уделяет сельскому хозяйству Алтай. Он говорил о широких перспективах, раскрывавшихся перед колхозами, совхозами и МТС края, в борьбе за повышение урожайности зерновых и технических культур и продуктивности животноводства. Тов. Беляев призвал трудящихся Барнаульского сельского района новыми производственными победами ответить на постановление СНК СССР «О мерах по под'ему сельского хозяйства Алтайского края».

Одним из других на трибуну поднимается председатель колхозов, бригадир полевых и тракторных бригад, трактористы, комбайнеры, конюхи. Они единодушно выражают глубокую благодарность партии и правительству за большую заботу о сельском хозяйстве Алтай и в ответ на это обязуются дать больше хлеба, сахарной

свеклы, овощей, продуктов животноводства фронту и стране.

Трудно переоценить значение постановления Совнаркома СССР для нашего края, — говорит председатель колхоза «Труд Ленина» тов. Сушецкий. — Оно даёт нам богатые возможности для дальнейшего повышения урожайности. Наша задача — ответить на постановление Советского правительства дальнейшим подъемом всех отраслей колхозного производства. Колхозники нашего колхоза, ознакомившись с постановлением Совнаркома, взяли на себя обязательство — в этом году добиться получения урожая зерновых не менее пятнадцати центнеров с гектара.

Бригадир колхоза «Память Ленина» тов. Сушецов говорит, что Совнарком Союза правильно указал на главную нашу задачу — повысить урожайность зерновых культур. Для этого имеются все возможности. Надо лучше обрабатывать почву, своевременно проводить посевы и уборку.

Наш колхоз в прошлом году собрал в среднем с гектара двенадцать центнеров зерновых, — говорит он, — а я со своей бригадой на отдельных участках — до двадцати. В то же время рядом с нами колхозы получили по десять — восемь центнеров с гектара. Такое положение объясняется исключительно плохой обработкой и засорённостью по-

лей, плохоброкачественными семенами, затяжной сроков сева и уборки.

Бригадир тракторного отряда Чесноковской МТС тов. Хаванский говорит о необходимости повышения выработки тракторов и улучшения качества обработки почвы. Его бригада в прошлом году на каждой 15-сильный трактор выработала 310 гектаров. В этом году он обязуется довести её до четырёхсот.

Бригадир тракторного отряда Белоярской МТС тов. Быстрицкий, директор Чесноковской МТС тов. Сбитнев, конюх колхоза им. Кирова тов. Соколова, комбайнер тов. Юдин, комсорг ЦК ВЛКСМ на заводе «Правда» тов. Райман, горячо одобряя решение Совнаркома СССР, выдвигают конкретные обязательства по подготовке к сезону ремонту тракторов, изготовлению запчастей, повышению урожайности.

В своём обращении, принятом в коллективе и работниками МТС края, участники районного митинга обязались в ответ на постановление Совнаркома СССР в 1944 году получить по району средний урожай зерновых в двенадцать центнеров с гектара, картофеля и овощей по 150 центнеров. К 26 годовщине Красной Армии провести окончательную проверку семенного материала, обеспечить все колхозы семенами, к началу весеннего сева довести все хозяйства до состояния не ниже средней урожайности.

## Окажем помощь колхозам и совхозам

В. РОМАШИН, директор Барнаульского чугунолитейного завода имени газеты „Правда“

Стремясь усилить помощь колхозам и совхозам в борьбе за высокий урожай 1944 года, коллектив нашего завода с большим подъемом занялся выполнением задания Государственного Комитета Обороны по запасным частям к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Нам были установлены сроки для выполнения этого важнейшего задания. И в апреле и в мае позже мы обязаны были закончить план по запасным частям.

Коллектив завода выдвигает существенные изменения в сроки. Выполнение каждой детали, а их было пять, шло равные сроки. Так деталь № 444 мы изготовили 25 января. Особенно высокой производительности труда коллектива завода достиг в дни опубликования постановления Совнаркома СССР «О мерах по под'ему сельского хозяйства Алтайского края».

И в этот день, 9 февраля, на изготовлении запасных частей был небывалый труд-

довой под'ём. Литейщики конкретными делами ответили на постановление правительства. Досрочно на полтора месяца раньше срока, были изготовлены детали: кронштейн, магнето и поршень. Причём план по изготовлению поршня был выполнен на 140 процентов.

9 февраля образцы гвардейского труда показали формовщики. Так, тов. Потрясов выполнил норму на 300 процентов, тов. Танкин — на 250, тов. Осипов — на 215, тов. Усачёв — на 350 и тов. Ивачёв — на 200 процентов. Эти товарищи закончили заказ по трём деталям.

На день позднев мы выполнили досрочно задание по изготовлению подшипников червячной шестерни. А 15 февраля заводской коллектив закончил последнюю деталь — коробку червячной шестерни. И это тоже будет на полтора месяца раньше срока.

Этим мы не ограничиваем свою помощь сельскому хозяйству. Завод существует над Пригородной МТС. Вот уже второй год мы работаем два квалифицированных рабочих — слесарь и токар. Месяц назад мы послали туда ещё двух токарей и трёх слесарей на ремонт тракторов. У себя на заводе помимо основного заказа мы изготавливаем для МТС запасные части: втулки, шестерни, коробку и т. д.

Скоро весенний сев. Скоро на колхозные и совхозные поля выйдут тракторы, сельскохозяйственные машины. Задача нашего коллектива, как и всех промышленных предприятий, заключается в том, чтобы оказать максимальную помощь колхозам и совхозам в проведении весеннего сева. Чем быстрее будет проведен сев, тем выше будет урожай. Это наша общая задача и мы её решим.

# От Советского информбюро

## Оперативная сводка за 10 февраля

В течение 10 февраля на ЛУЖСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели населёнными пунктами ЗАМОСТЬЕ, ВЕТЧИНЫ, ЗАОЗЕРЬЕ, КРЕСТЬЯНСКИЙ ТРУД, ТОЛМАЧЕВО, ЖЕЛЬДЫ, ПЛОСКОВО и железнодорожной станции ТОЛМАЧЕВО.

Западнее и юго-западнее НОВОГОРОДА наши войска продолжают вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжают вести бои по уничтожению оружейной группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели населёнными пунктами ЯВНОКА, НЕХВОРЩ, ЗАВОДОВКА, НАБОНОВ ХУТОР, СЕРЕДИН ЯР, ЯХНОВ, МЛЕЕВ, ГРУЗЬНА и железнодорожными станциями ВАЛЯЕВА, ЗАВОДОВКА.

Западнее АПОСТОЛОВО наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населённых пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 9 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 29 самолётов противника.

На Лужском направлении наши войска продолжают наступление. Части Н-ского соединения, совершив обходной маневр, перехватили пути отхода противника и уничтожили до 400 гитлеровцев. В этом же районе захвачено у немцев 10 орудий, 20 крупнокалиберных пулемётов и 70 повозок с грузами. Сегодня наши войска, с боями продвигаясь вперёд, овладели несколькими населёнными пунктами и железнодорожной станцией Толмачево, имеющей важное значение.

Западнее и юго-западнее города Новгорода наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населённых пунктов. В боях за эти пункты уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров, подбито 3 танка и 2 самоходных орудия. Советская авиация бомбила и штурмова-

ла войска противника. В течение дня наши лётчики вюрвали 3 немецких железнодорожных эшелона, уничтожили 8 полевых и самоходных орудий, 60 автомашин, склад боеприпасов, рассеяли и частью истребили до батальона пехоты противника.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска вели бои по уничтожению оружейной группировки противника. Части Н-ского соединения, срывая сопротивление немцев, заняли крупный опорный пункт село Яновку. Боицы другого нашего соединения овладели населёнными пунктами Завадовка, Набонков Хутор, Середин Яр, Яхнов и Млев. На этом участке наши войска отрезали несколько немецких подразделений от основной вражеской группировки и уничтожали их. На подступах и на улицах занятого вчера советскими войска-

ми районного центра Киевской области Городище подбито свыше 1.000 грузовых гитлеровцев. Захвачено у немцев 24 орудия, 65 пулемётов и более 1.000 автомашин.

Наши лётчики срывают попытки противника доставить грузы, оружейные немецким дивизиям. В воздушных боях за день сбито 10 транспортно-разведочных самолётов «Ю-52» и 4 немецких истребителя.

Западнее города Апопостолово наши войска с боями заняли несколько населённых пунктов. В одном районе бойцы Н-ской части заняли в тылу противника и атаковали отступавшую немецкую часть. В ходе боя уничтожено до 700 гитлеровцев. Взята в плен значительная группа немецких солдат и офицеров. На другом участке советские бойцы, продвигаясь вперёд, истребили 3 роты гитлеровцев, уничтожили 16 орудий и захватили 95 автомашин с грузами.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, из зады занял на колонну противника. Партизаны уничтожили 17 автомашин, в том числе одну легковую автомашину с четырьмя немецкими офицерами. Убито и ранено 90 гитлеровцев. Партизаны другого отряда пустили под откос немецкий бронепоезд.

Советское информбюро 31 января сообщило, что венгерские войска продолжают принимать самое активное участие в войне против Советского Союза на стороне немцев. Венгерские телеграфные агентства решительно отрицают неоспоримые факты и, ссылаясь на авторитетные венгерские круги, заявляло, что «венгерские войска не

принимают участия в боях на передовой линии восточного фронта».

Участие венгерских войск на передовой линии фронта на стороне немцев проверено в боях. Сотни венгерских солдат и офицеров за последние время взяты в плен. Законно встаёт вопрос о том, что же они делают на поле боя и при том не в одиночку, а целыми соединениями?

Сам факт пленения венгров опровергает лживые заявления венгерского телеграфного агентства. Только на днях советские войска захватили в плен большое количество солдат 18 и 19 венгерских дивизий и других соединений. Пленный младший сержант 2-й батареи, 69 венгерского артиллерийского полка Эренк заявил: «89 артиллерийских бригад 35 полковой воюют, 19 4-й лёгкой дивизии. Я приехал на фронт весной 1943 года с большим количеством венгерских войск. Нам прислали на смену 2-й венгерской армии, работавшей на Дону. Наша дивизия уже продолжительное время участвует в боях. Она понесла большие потери. Многие солдаты не желая воевать, сражающиеся офицеры: «Зачем нас сюда пригнали?» Недавно группа солдат дезертировала. Беглецов поймали и передали венгерско-польскому суду. Они были приговорены к смертной казни и расстреляны в районе расположения 105 венгерского госпиталя».

В угоду Гитлеру правящие круги Венгрии гонят венгерских солдат на бой и в то же время лицемерно заявляют, что венгерские войска не воюют на советско-германском фронте. Но правду не скроется. Пленённые пленными венгерских солдат ещё и ещё лишний раз разоблачают венгерских гитлеровцев.

(Принято по радио).

Краевое совещание агрономов, передовиков сельского хозяйства, работников сельскохозяйственных и научно-исследовательских учреждений

Задачах и роли агрономов в деле подъема сельского хозяйства Алтайского края

Из доклада председателя крайисполкома тов. П. Н. КОРЧАГИНА

С докладом на краевом совещании агрономов, передовиков сельского хозяйства, работников сельскохозяйственных и научно-исследовательских учреждений выступил председатель крайисполкома тов. П. Н. Корчагин. Докладчик подробно остановился на итогах 1943 сельскохозяйственного года и причинах крайне неудовлетворительной работы колхозов и совхозов нашего края в прошлом году.

Тов. Корчагин отметил, что Алтайский край в 1943 году получил весьма низкую урожайность. Урожай спелых зерен против 1942 года на 1,8 центнера на гектар. Валовой сбор зерновых и сельскохозяйственных продуктов также резко снизился. Алтай не выполнил указаний партии и правительства о борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна. Колхозы и совхозы края остались в большом долгу перед страной и фронтом.

Основными причинами нашей плохой работы в области сельского хозяйства, — говорит тов. Корчагин, — являются прежде всего в плохом использовании машинно-тракторного парка МТС и совхозов. Резкое ухудшение работы машинно-тракторного парка объясняется в большей части неправильным отношением к использованию механизмов со стороны руководителей МТС, колхозов, председателей сельхозхозств.

Если бы руководители МТС, агрономы и специалисты сельского хозяйства относились с должным вниманием к использованию тракторного парка, мы безвозвратно имели бы совершенно иные результаты. Ведь сумели бы руководители МТС «Гигант», Локтевского района, добиться выработки по 822 гектара на 15-сельный трактор. В Перво-Успенской МТС, того же района, выработка на 15-сельный трактор составила 293,3 гектара. В целом по Локтевскому району выработка на колхозный трактор равна 294,9 гектара мягкой пшеницы.

Тракторная бригада Сорокометова из машинно-тракторной станции «Гигант» выработала на 15-сельный трактор 536 гектаров. Бригада Папченко из Партизанской МТС выработала по 626 гектаров на трактор. Бригада Цыганкова из Подпестерской МТС выработала 593 гектара на машину.

Примеры передовых машинно-тракторных станций и тракторных бригад говорят нам о тех огромных резервах, которые имеет всякая МТС для повышения производительности машинно-тракторного парка. Вторая причина получения низкого урожая заключается в игнорировании и упущении агротехники. Значительная часть посевной площади была засеяна вручную.

Третья причина состоит в том, что за последние годы вследствие плохой обработки земли колхозы и совхозы сильно аварили поля. Получилось это потому, что у нас не было никакой системы в возделывании целинных и залежных земель, не соблюдались правильные севообороты, проводилась мелкая пахота, за посевом не было организовано надлежащего ухода.

И последней, четвертой причиной неудовлетворительных итогов сельскохозяйственного года является плохая работа наших совхозов и земельных органов, агрономов и работников научно-исследовательских учреждений края с передовиками сельского хозяйства, колхозным активом и колхозниками.

Партийная жизнь Коммунисты-организаторы на строительстве

Строители и монтажники Алтайского тракторного завода самоотверженным трудом построили и смонтировали в течение двух лет Алтайский тракторный завод, вступивший в строй предпринятый строй. В этом самоотверженном труде вырвались и выдающихся мастера, способные люди. За годы строительства, несомненно, рабочие получили свыше 1.000 молодых рабочих, бывших пришельцев на производство.

Партийная организация стройки выросла в 6 раз за счет лучших рабочих — стахановцев. В первую очередь это стахановцы трудового фронта такие, как тов. Баталин и Новичкин личным примером стахановской работы увлекли за собой коллектив рабочих и обеспечили выполнение срочных заданий. Алтайский тракторный завод строился преимущественно молодежью. Поэтому обучение молодых рабочих было важнейшей задачей партийной организации. Коммунисты занялись за обучение молодежи. Коммунист тов. Яковлев — плотник на строительстве жилищ, обучил более 30 человек новых рабочих. Коммунист — монтажники тов. Коржиков обучил своему мастерству 20 человек молодых рабочих.

Большое значение на строительстве имел транспорт. Автоперевозом строительства перевезено сотни тысяч тонн груза. Высокие показатели в работе транспорта добился коллектив автобазы под руководством коммуниста механиков тт. Рудака и Велесева.

При выполнении срочных заданий партбюро стройки и хозяйственное руководство широко практиковало индивидуальные производственные задания. Коммунисты тт. Дологов, Косинцев, Ларин, Игонкин, Карцев не раз выполняли ответственные задания и ликвидировали узкие места в работе строительства.

Хорошая работа коммунистов в производстве отмечена Наркомом строительства. 12 коммунистов награждены значком отличника соцсоревнования Наркомстроя и 16 коммунистов награждены Наркомом похвальными грамотами за отличную работу на строительстве Алтайского тракторного завода. Правительство высоко оценило работу и руководителей стройки и передовиков рабочих. За образцовую работу в военное время в коммунистов награждены орденами СССР и 6 человек — медалями.

Приветствие товарища Сталина, полученное коллективом строителей и рабочих тракторного завода, в котором они отметили самоотверженную работу по строительству Алтайского тракторного завода и его пуску, возбудившая строителей и монтажников на новые трудовые подвиги.

В. ВАСИЛЬЕВ, секретарь партбюро строительства АТЗ.

В борьбе за высокие темпы и хорошее качество

Партийная организация МТС Локтевского района сосредоточила свое главное внимание на ремонте тракторного парка и сельхозинвентаря. В результате план ремонта тракторов четвертого квартала выполнен досрочно. Хорошо работают МТС и теперь.

Парторганизация МТС неплохо организовала политико-воспитательную работу в мастерских, широко развернула социальстическое соревнование среди ремонтных рабочих. Во всех МТС созданы и систематически работают агитколлективы.

Особенно хорошо работают агитколлектив МТС «Гигант», где секретарь первичной парторганизации тов. Соломатин. В этой МТС налажена систематическая информация рабочих о положении на фронтах Отечественной войны. Каждый день в обеденный перерыв агитаторы читают центральные и краевую газеты, проводят беседы, знакомят рабочих со сводками Информбюро, рассказывают об опыте лучших людей нашей страны, края, а также своей МТС.

За рубежом Провал мобилизации, объявленной оккупационными властями в Эстонии

СТОКГОЛЬМ, 10 февраля. (ТАСС). Судя по сообщению шведской газеты «Афтонбладет», объявленная оккупационными властями в Эстонии мобилизация населения провалилась. Газета признает, что мобилизация дала весьма скромные результаты, так как большинство населения уклоняется от нее. (Принято по радио).

Налет американских самолетов на Баруншнейг

ЛОНДОН, 10 февраля. (ТАСС). Как официально сообщается, соединения американских тяжелых бомбардировщиков атаковали вражеские объекты в дальнем самолето-строительном центре Брауншвейг и германский аэропорт в Гильзе — Райне (Голландия).

Бегство болгарских чиновников из Софии

ЛОНДОН, 10 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает об отстранении от работы заместителя болгарского министра торговли и 13-ти других высших государственных чиновников, бежавших из Софии во время ее бомбардировки и отказавшихся вернуться обратно. Считается опубликование новых приказов об отстранении многих правительственных чиновников, не выполнивших приказа болгарских властей о возвращении на работу в Софию. (Принято по радио).

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 11 февраля. (ТАСС). По сведениям из Югославии, гитлеровские оккупационные власти предприняли наступательные операции в Словенском приморье. Плут боя также в районе Котлява, где гитлеровцы пытаются овладеть коммунистическими, ведущими в направлении Горского Котора и Сутска. Продолжаются уличные бои в Лике. На всех остальных участках фронта происходят бои местного значения. (Принято по радио).

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 11 февраля. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 11 февраля английская авиация атаковала различные объекты в Берлине. Бомбардировочная и истребительная авиация союзников продолжает совершать налеты на суда и гавани противника в Эгейском море. 9 февраля днем было потоплено одно торговое судно и серьезно повреждены два других. Средние бомбардировщики атаковали порт острова Кариню. Тяжелые бомбардировщики совершили минувшей ночью налет на Герацион (остров Крит). (Принято по радио).

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 11 февраля. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что части американской 5-й армии вновь продвинулись в Кассино, где противник продолжает ожесточенно сопротивляться. В одном из других пунктов главного фронта американской 6-й армии отражена очень сильная вражеская контратака. В районе Анцио противник продолжает разведку боем позиции войск союзников. Авиация союзников атаковала скопления войск, а также ряд объектов противника. (Принято по радио).

Извещение

Исполкомом Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся созданы районные комиссии по приему заявлений от советских граждан, которым причинен ущерб вторжением и разбойничьими действиями немецко-фашистских оккупантов и их сообщников.

Прием заявлений и разяснения производится ежедневно с 9 часов утра до 8 часов вечера в помещениях районных, железнодорожных райисполкомов — Красноармейский пр. 148; Октябрьский райисполком — Бульвар 9-е Января, 28; Центральный райисполком — ул. Гоголевская, 56 и в Горисполкоме — ул. Льва Толстого, 24.

Зам. ответственного редактора Я. ТЕРЕЩЕНКО.

Алтайский крайком Организует 7 месячные педагогические курсы по подготовке учителей V-VII классов при: Барнаульском горгоне — история и география; Байском горгоне — английского и немецкого языков; Байском учительском институте — физики и математики, и объявляет набор учащихся на эти курсы.

Принимается лица, окончившие в 1940—43 гг. средние школы. Стипендия 140 руб. в месяц. Общепитание и отоваривание предоставляется. Исполком занят 15 февраля с г.

За командировками для поездки на курсы обращайтесь к заведующим рай(гор)гоне по местожительству. При viaje на курсы иметь при себе: паспорт, документ об образовании, свидетельство о состоянии здоровья, постель, белье и справку от рай(гор)торггоне о снятии с производства.

Управлению наделяется и полиграфия требуются: главный бухгалтер, бухгалтер-ревизор, плановый, конюх. Обратиться: Интернациональная, 50, телефон 17-90.

Алтайскому учебному комитету УПК ЦСУ требуются преподаватели по бухгалтерскому учёбу. Обращаться: Металлургический проезд, 4, телефон 12-01.

Пристань Барнаул объявляет набор на курсы судовых коцеров и в школу воспитанников — юнг для обучения судоводительской и судомеханической специальности. Об условиях спрашивать: Чехова, 2, отдел кадров.

Утерянную печать деятелей № 4 считать недействительной.

Об итогах социалистического соревнования МТС и МТМ за январь месяц 1944 года

Постановление исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) от 9 февраля 1944 года

Рассмотрев материалы об участии МТС и МТМ во Всесоюзном социалистическом соревновании за лучшее выполнение плана ремонта тракторов и образцовую подготовку к всеобщепосевным работам 1944 года крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

- 1. Признать победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании по Алтайскому краю по итогам работы в январе месяце 1944 года: а) Корчугинскую МТС, Шарнинского района (директор тов. Лысенко, старший механик тов. Наконечников, секретарь парторганизации тов. Савин), выполнившую годовую план ремонта тракторов на 10 января 1944 года. б) Тарабаскую МТС, Кытмановского района (директор тов. Гущин, старший механик тов. Кузнецов, секретарь парторганизации тов. Гордеев), выполнившую годовую план ремонта тракторов на 25 января 1944 года.

Оставить в Корчугинской МТС переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б). Оставить в Тарабаской МТС переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б). в) Партизанскую МТМ, Кызюловского района (директор тов. Шевченко, техник тов. Шидлов, выполнившая январское задание на 103 прод, а годовой план на 77,7 прод. Оставить в Партизанской МТМ переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б) и выдать денежную премию для премирования передовиков-отстахановцев, отличившихся за ремонт моторов, в сумме 3.000 рублей. г) Барнаульский сельхозхоз, Троицкого района (директор тов. Небильна, ст. механик тов. Кекалов), выполнивший годовую план ремонта тракторов на 24 декабря 1943 года.

райкома ВКП(б) тов. Гурьев, зав. райо тов. Ситников. в) Локтевский район — председатель райисполкома тов. Шиньков, секретарь райкома ВКП(б) тов. Сердцев, зав. райо тов. Коробейников. г) Завьяловский район — председатель райисполкома тов. Фёдоров, секретарь райкома ВКП(б) тов. Хоменко, зав. райо тов. Куляков. д) Тальменский район — председатель райисполкома тов. Матвеев, секретарь райкома ВКП(б) тов. Бочиняк, зав. райо тов. Володин.

5. Занести отмеченные районы и их руководители за успешное выполнение январского плана ремонта тракторов на красную доску почёта и наградить похвальными грамотами крайисполкома и крайкома ВКП(б), а также премировать месячным окладом каждого. 6. Отметить хорошую работу по выполнению январского плана ремонта тракторов следующие районы, МТС, МТМ и совхозы: 1) Троицкий район — председатель райисполкома тов. Майлев, секретарь райо тов. ВКП(б) тов. Беляков, зав. райо тов. Рязань. 2) Алейский район, председатель райисполкома тов. Емельянов, секретарь райо тов. ВКП(б) тов. Пунин, зав. райо тов. Щераков. 3) Калининская МТС, Краснощёвского района (директор тов. Логвинов, ст. механик тов. Рыжков), выполнившая январский план ремонта тракторов на 153 процента. 4) Карасукская МТС, Карасукского района (директор тов. Рязань, ст. механик тов. Прокорева), выполнившая январский план ремонта тракторов на 133 процента. 5) Оскарловская МТС, Алейского района (директор тов. Сулак, ст. механик тов. Жмылов), выполнившая январский план ремонта тракторов на 136 процентов. 6) Вагинская МТС, Алейского района (директор тов. Феофанов, зав. мастерской тов. Шевчук), выполнившая январский план ремонта тракторов на 123 процента. 7) Зятьковская МТС, Хабаровского района (директор тов. Щербина, ст. механик тов. Волков), выполнившая январский план ремонта на 121 процент. 8) МТС «Гигант», Локтевского района (директор тов. Жумшан, ст. механик Луткин), выполнившая январский план ремонта тракторов на 116 процентов. 9) Анисимовская МТС, Тальменского района (директор тов. Долотин, ст. механик тов. Захарин), выполнившая январский план ремонта тракторов на 106 процентов. 10) Андреевская МТС, Андреевского района (директор тов. Гариняк, ст. механик тов. Зайцев), выполнившая январский план ремонта тракторов на 105 процентов. 11) Благоевская МТС, Благоевского района (директор тов. Колесников, ст. механик тов. Кузнецов), выполнившая январский план ремонта тракторов на 117 процентов. 12) Алтайский зерносовхоз, Алтайского района (директор тов. Фролов, ст. механик тов. Морозов), выполнивший годовую план ремонта тракторов на 118 процентов. 13) Молоховское «Октябрь», Андреевского района (директор тов. Успенко, ст. механик тов. Яковлев), выполнивший годовую план ремонта тракторов на 118 процентов. 14) Занести отмеченные районы МТС, совхозов и их руководителей за успешное выполнение январского плана ремонта тракторов на красную доску почёта и наградить их похвальными грамотами крайисполкома и крайкома ВКП(б). 15) Красносельский и крайком ВКП(б) премировать всех руководителей районов, МТС, МТМ, совхозов, партийных, комсомольских и советских организаций, всех специалистов и ремонтных рабочих шире развернутого социалистического соревнования за доброе и высококачественное выполнение установленного плана ремонта тракторов на февраль месяц 1944 года и за годовой план Ремонт-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

П. КОРЧАГИНА, Председатель Алтайского крайисполкома

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б)

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел 8—30, отдел промышленности, транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, управляющий издательством 7—34, междугородная 17—78, докурный телефон (круглые сутки) 3—40, техбюро и стол заказов 3—06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел объявлений 5—73, отдел кадров, АХО 20—25.

Издательство «Алтайская правда» г. Барнаул, Королева 105. Тираж 36.000 экз.